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‘Eva kilomole 1davikov agpiov kataroppdvel 6yko 22.4 m’ oe Beppokpacio 0 °C kot ieon 1 atm. s

ZoprAnpopatikd rpofipatae

Mo cvykekpévn pala evog davikov agpiov katarappavel oyko 4.00 m’ oe migon 758 mmHg. Y:
oV &YKo TG o€ Tieon 635 mmHg av n Oeppokpucio Tapopeivel apetafAnm. Azdvon: 4.77 m*

Mua dedopévn pala evog davikob aepiov katarappavet oyko 38 mL oe Beppokpacio 20 °C. Avn
mopapeivel otabepn, Tt dyko Oa katahapPaver o Beppokpacia 45 °C; Andvrnon: 41 mL

Mo nuépa pe atpooseaipikn mtieon 75.83 cmHg, o petpntig nicong piog de&apeviig aepiov deiyver
cmHg. [Tow givar n andrutn mieon (oe atpdoapeg kot kPa) tov aepiov ot delopeviy: Amavmpey:
cmHg =4.398 atm = 445.6 kPa

Mua de&apevn 18avikov agpiov oppayiletar og Oeppokpacio 20 °C kon wieon 1.00 atm. ITowx Ba etven 5
(oe kPa kan mmHg) otn de&apeviy, av n Beppokpacio Tov agpiov erattmbei oTovg—35 °C: Axa
=62x10 mmHg

Av 1000 mL niiov Bpickovtan og Beppoxpacio 15 °C ko ieon 763 mmHg, va tpocdiopicere tow
agepiov og Beppoxpacio —6 °C kot mieon 420 mmHg. Azxdvrnon: 1.68 x 10° mL

gfva 1 wieom mov amarteitar yie vo ovpmeotel 1.00 kmol oe éva doygio 5.00 m® e Bep
(B) Av 1.00 kmol mpéertat vo oopaytotei o€ o deEapevi 5.00 m® 1) omoio aviéyet oyetin mison
atm, ot TPENEL va givar 1) pEyoTn Oeppokpacia Tov aepiov MGTE va pnv ekpoyet 1) delausm:
(0) 6.12 atm, (B) 30 °C

A€pag Tay1deveTal 6TO GOPAYIGUEVO KATM GKPO EVOS TPIXOEB0VE COANVA A6 [ia GTHAT
aivetoar 610 Zynua 16-1. To dve dkpo tov cwiva givar avowktd. H Beppokpaocia eivar 14 °C
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16.35

coapikn migon 740 mmHg. Tt pkog Oa eixe n Taydevpévn oTHAT TOL aépa av N Beppokpacio frav 30 °C
xa 1 atpocoipikt] mieon 760 mmHg; Amévrnon: 12.4 cm
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Yyfipa 16-1

Aépag moy13edETL GTO COPAYIGHEVO KAT® GKPO £VOG KOTOKOPLOOL TPY0EB0Vg COAVEL 06 pia OTHAN V-
Spapydpov prkovg 8.0 cm, 61eG GaiveTal 6To TyAua 16-1. To &ve Gipo Tov coMva givat QVOIKTO KL TO V-
cmua Bpicketan oe toopporic. [loto Ha givai to JTKOG TG GTNANG TOL TAYISEVHEVOD 0£PDL AV GTO cOAva do-
8ei Khion 65° G GYEOT HE TOV KOTOKOPLQO GEova; Ocwpriote 611 Py = 76 cmHg. Amdvrnon: 0.13 m

Muanpépa, 6tav 1o Bapdpetpo deixvet mieon 75.23 cm, éva Soyeio avtidpoong mepiéyet 250 mL evég 13aviko
aepiov o1ovg 20.0 °C. Evo pavopetpo ghaiov (p=2810 kg/m3 ) Setyver 6T wigom oto doxeio eivar41.0 cm e-
Aaiov Kot yoapnAdtepn omd ™y atpoceapikn. Tt dyKo katarapfave To oépro oe cuvBikeg S.T.P.; Amavnon:
233 mL

Mia de€apevi 5000 cm’ mepiéyet éva 1Bavikd aépto (M =40 kg/kmol) oe oyetikh mieon 530 kPa kau Oeppo-
xpacia 25 °C. Av vrobécovpe OTLn atpoceuptky wieon eivan 100 kPa, moon palo agpiov Bpicketan omn de-
Zapuevn; Andvryon: 0.051 kg

H mtigon Tov 0épa o€ £vo YHPO OV TPOGOHOLDVEL IKOVOTOMTIKG TO KEVO pmopei va givar 2.0 X 10° mmHg.
Méon pétae aépo vedpyet o8 Evav oyko 250 mL vrtd auTh TV Tigom kat o€ Beppokpasia 25 °C; T Tov aépa
Bempnote 6Tt M = 28 kg/kmol. Amavenon: 7.5 % 10 % kg

Tt dyko kazorapBévovy 1.216 g aéprov SO, (M= 64.1 kg/kmol) o Beppoxpacio 18 °C karnieon 755 mmHg
av OEwPCOVUE OTL COUTEPIPEPETAL (G Wavikod aipro; Axavrnon: 457 mL

Ymohoyiote v mukvotnta oéptov HaS (M= 34.1 kg/kmol) e Beppokpacio 27 °C korieon 2.00 atm, av v-
noBcovpe 6Tt givar Baviko. Amdvinan: 2.76 kg/m3

‘Evag soMvag 30 mL nepiéxet 0.25 g vdpotudy (M= 18 kg/kmol) o Oeppokpasia 340 °C. Av vrodésovpue
6T170 0£p10 gfvail Baviko, moto. eival 1 TiEsT| TOV; Amavtiyon: 2.4 MPa

Mua péfodog extipnong g Oeppokpasiag 6o Kévtpo Tov HAiov Baoiletar 610 Nopo tov 8avikav aepimv.
Av Beopficovpe 6Tt To kéEvipo tov HAiov amoteleitan amd aépla Twv omoiwv N péon TR M eivor 0.70
kg/kmol, xat av 1) TOKVOTNTO. Kot 1) TiEon gtvon 90 x 10° kg/m3 a1 1.4 x 10" atm avtictoya, vmohoyiote T
Oepuoxpooie. Awdvrnon: 1.3 X 10K

Mua oppayiopévn @rén 500 mL nepiéxet alwto v wieon 76.00 mmHg. Evag pikpde yaivog cwirivag Bpi-
oKeTon oTov VbRV TG PréAng. O dykog Tov givon 0.50 mL ka1 TEPIEYEL 0£PLO VIPOYOVO VIO migom 4.5 atm.
Yro0éoTe OT1 0 PIKPOG YVAAVOG COMVOS GTLAEL DOTE TO v3poydvo va 1oérber o eradn. ot givor TOpan
véa mison ™G QuiAnG; Amdvtyar: 76.34 cmHg

ADO QLOLEG GUVIEOVTAL JIE 0L OPYIKE. KAEWGTH BarBida, 6mwg paivetor oto Zyfina 16-2. H o QLIAN TEEPIEXEL
aép1o kpumtd Vb migon 500 mmHg, evorn G0 mepiéxet Ao vd migon 950 mmHg. H foABida ot GUVEYEW



16. [6avikd aépla

16.19 Mia GuyKpLuévn pdo evog Ldavikol agpiou kataAapBdvel dyko 4.00 m3 oenieon 758 mmHg.
YrnioAoyliote tov dyko tng o nieon 635 mmHg edv n Beppokpacio mapapével apeTtdBAnTn.

Avon:
Pl Vl = nRT
P,V, = nRT

Alapwvtag Kotd UEAN

V,P, P, 758 5
=1=>V, =V, —=4—=477m
V,P, P, 635

16.21 Miwa nuépa pe atpoodatpkn mieon 75.83 cmHg, o petpntig nieong pog de§apevng aepiou
Seiyvel mieon 258.5 cmHg . Mola eival n andAutn mieon (oe atpoodalpeg kal kPa) tou agpiou otn
Setapevn;

Auon: Eldape OTL Yo aTOodaLpa avtloTolyEel o
1atm =760 mmHg = 101 kPa

Emopévwe n oxetikn mison ¢ Ss€apevng LoouTal Ue

2585
P =258.5 cmHg = 2585 mmHg = 60 - 3.40 atm
H atpoodaipikn mieon wooutal pe
758.3
Py, = 75.83cmHg = 758.3 mmHg = 60 0.99 atm

Enopévwg n andAutn nieon woouTal Ue
P+ Py =340+ 0.99 = 439 atm
H petatponn og kPa Sivel
4.39 x 101 kPa = 443 kPa

16.28 M Se€apevry 5000 cm3 mepiéxetl éva 8avikd aéplo pe poptakr pélo M = 40 g/mol os
oxetwkn mieon 530 kPa kat Beppokpacio 25°. Av unoBécoupe OTL n otpnoodatptkn mieon eivat
100 kPa, moon pala agpiov Bpioketal otn Se€apevn;

Abon:

Ano ta Sedopéva V = 5000 cm® = 5000 (0.01m)3 =5 x 1073m3

MNa niieon npénet va AdBoupe tnv andiutn P = (530 + 100) x 103Pa = 630 x 103 Pa
Tn Beppokpacia mpénel va tn petotpéPoupe oe KENBw T = 259 + 273 = 298 K

Ao tnv e€ilowaon Tou Wavikol agpiou EXoUpE



PV 630 x103Pa x5 x1073m3
PV =nRT =>n=—=

RT /
8.314mol X 298K

= 1.27 mol

(Npooé€te 6111 ] = Pa - m3)
Ao To poplako Bapog, n pala loovTal Ue

m=nM =1.27%x40=508g



